
汉字真有趣活动计划表(优质6篇)
做任何工作都应改有个计划，以明确目的，避免盲目性，使
工作循序渐进，有条不紊。因此，我们应该充分认识到计划
的作用，并在日常生活中加以应用。以下我给大家整理了一
些优质的计划书范文，希望对大家能够有所帮助。

汉字真有趣活动计划表篇一

活动目标：

1、了解汉字的起源，知道汉字是从象形字慢慢演变而来的。

2、感受我国汉字的悠久历史和文化底蕴，进一步培养幼儿对
汉字的兴趣。

3、让幼儿练习书写自己的姓名，通过交换名片卡增进友谊。

活动准备：

“水”的汉字卡和“water”英文卡各一张；《有趣的汉字》动
画；色卡、彩笔若干。

活动过程：

（一）导入活动：教师出示两张不同国家文字的卡片。

（二）播放象形字的课件，引导幼儿观察。

1、播放“日”的文字演变图。

2、播放“山”的文字演变图。

问：这是什么？象形字的山和图画山有哪里相似？汉字山和



象形字的山又有哪里相似？

小结：中间高高的山峰，一座低的山峰连着另一座山峰，这
就是“山”字。

3、播放“水”的文字演变图。

问：这是什么？象形字的水和图画水有哪里相似？汉字水和
象形字的水又有哪里相似？

小结：弯弯的小河流向远方，微风吹过，旁边泛起了浪花，
这就是“水”字。

4、播放“火”的文字演变图。

问：这是什么？象形字的火和图画火有哪里相似？汉字火和
象形字的火又有哪里相似？

小结：下面是架在一起的木柴，上面是燃烧的火焰，这就组
成了“火”字。

5、同时播放四个象形字。

师：这就是我们中国人发明的象形文字，是我国最早的汉字，
是从各种具体形象的图画中演变而来的。

（三）播放动画《有趣的汉字》。

师：关于象形字，还有一段非常有趣的动画片，请小朋友在
观看的时候仔细看看里面有没有你认识的象形字！

观看动画片后，请幼儿表述他所看到的象形字。教师根据幼
儿表述在黑板上画出相对应象形字。

（四）交流关于汉字的经验



师：你们都认识自己的名字吗？那会写自己的名字吗？

1、请幼儿制作名片，认识自己的名字并认识其他幼儿名字！

2、幼儿互相交换名片，增进感情，活动结束。

汉字真有趣活动计划表篇二

在这次语文综合性的学习中，我最喜欢“有趣的汉字”的活
动。

这个单元里的内容生动有趣，都可以玩游戏，十分轻松。连
几个上课总是不太认真的同学，这回也听得津津有味。到了
做游戏的环节，老师先出了一道题：“一连三座庙”。大家
想了一会儿，没想出来，学习委员灵机一动，脱口而
出：“妙、妙、妙！”老师连连称赞，我前面的小叶子嘟了
个嘴说：“明明是我先想出来的。”我在后面偷笑。老师看
我们积极性高，又出了两三个题目，教室里学习气氛可浓了。
最后老师又出了一个题目：“石头蛋腌咸菜。”班长想都不
想，不假思索地说：“一言难尽！”老师赞扬道：“真厉害！
不愧是班长啊！就是非同一般！”我想这次总没人不服气了
吧，没想到“五大壮士”之一小鹏说：“是《词语手册》上
的！”我们赶快翻开《手册》，果然是上面的。老师反驳他
说：“这说明班长很认真呀！手册人人都有，你们怎么就不
知呢？”小鹏这下没话说了。快下课了，老师请劳动委员讲
了一个笑话，我们听完这个笑话后，哄堂大笑，连老师也笑
出了声。一节课就这样匆匆而去了。

在这次综合性学习的'活动中，我体会到了学习汉字的乐趣。
我爱语文，我爱汉字！

汉字真有趣活动计划表篇三

有一天“木”在街上遇到了“公”。



“木”对“公”说：“你看起来很累的样子。”

“公”说：“是的，我太累了，真想找个地方休息一下。”

“木”说：“要不你靠在我身上吧。”

“公”说：“那我就不客气了”

“木”问“公”感觉怎么样，“公”说：“我现在轻松多了，
站起来能像松树一样挺拔。”

汉字真有趣活动计划表篇四

汉字，中华民族使用的文字，已经过了四千多年的历史，从
甲骨文到金文;从小篆到隶书;后来便发展到了行书、楷书、
草书。

汉字分为象形字和会意字。象形字就是根据古人对一个事物
的认识，汉字逐渐演变成了像这个物体的形状，以此做为交
流的工具。像太阳用甲骨文写就是像一个太阳周围散发着光
芒，而月亮就呈一个月牙儿状。

会意字就是看到这个字，就能知道它的意思，如：“采”字，
上半部分就是由“爪”变化而来的，下面的“木”就是指植
物。这样一看上去就像一个人用手在采摘植物上的花叶或果
实，这就是会意字。

汉字的年代久远，传说是仓颉创造而来。

秦朝时人们曾使用过金文，后来有些字难写，从而改用了小
篆。就这样汉字从此进行了漫长的演变过程。

汉字，是我们生活中不可或缺的部分。如果，没有汉字，人
们就无法正常沟通;如果，没有汉字，我们就无法读书看报;



如果，没有汉字，人类的灵魂与修养就得不到提高。所
以，“汉字”的意义远非两个字那样肤浅，而是见证着历史
朝代的兴与衰，富与贱的'历史文物，更是带领我们走向知识
殿堂的法宝。

汉字真有趣活动计划表篇五

石室诗士施氏，嗜狮，誓食十狮。施氏时时适市视狮。十时，
适十狮适市。是时，适施氏适市。氏视是十狮，恃矢势，使
是十狮逝世。氏拾是十狮尸，适石室。石室湿，氏使侍拭石
室。石室拭，氏始试食是十狮。食时，始识是十狮，实十石
狮尸。试释是事。

只用一个发音来叙述一件事，除了中文，怕是再无其他语言
能做到了。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

汉字真有趣活动计划表篇六

下午，xx的爸爸给我们讲了有趣的汉字。我知道了，古代的汉
字是形体字，画熊读“熊”，画火焰读“火”，画象



读“象”，画鸟读“鸟”，古代的形体字太难写了，经过人
们不断的改进变成了现代的汉字，原来汉字这么有趣。

妈妈的话：豆豆今天同学的家长给你讲了有趣的汉字，你听
的很认真还做了笔记，回到家你一边给妈妈画字，一边讲解，
看起来你对汉字很感兴趣，希望你能把汉字学好。同时感谢
老师的用心良苦，为你们营造一个聆听窗外声音的学习氛围。


